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П І Д П Р И Є М Ц І ХОЧУТЬ САМОУПРАВИ 
ПІД „НАЙРОНГ 

ВАШИНГТОН.—В кругах підприємців, що сто­
ять близько федерального уряду, виринула'думка, 
щоби з федерального уряду зняти тягар нагляду 
над виконуванням кодексів та перенести цілий цей 
тягар на раду промисловців, яка виконувала би ко­
декси в рамках „Найри", але самоуправним· спо­
собом. 

ЦсТі плян підняв публично Джерард Своп, пре­
зидент Генеральної Електричної Компанії і член до-
радчої промислової ради „Найри". З тої причини 
загально думають, що хоча проект виринув з при-
ваватних жерел, він має повне одобрення урядових 
к¡\\ гів. ¿ 

ФОРД ПРИЗНАЄ ПРАВО ОРГАНІЗАЦІЇ РОБІТ­
НИКІВ, АЛЕ. . . 

ВАШИНГТОН. — Фордове підприємство дало 
відповідь на домагання півтори тисячі страйкуючих 
робітників автомобілевої фабрики в Еджвотері, Ню 
Джерзі . В своїй відповіли підприємство признає 
робітникам право переговорювати за умови праці, 
себто признає юнію, але відкидає домагання ро­
бітників, щоб найнижча заплата виносила 5 д о л я ­
РІВ на день. 
СТРАЙКУЮЧІ МАЙНЕРИ НЕ ВЕРТАЮТЬСЯ ДО 

РОБОТИ;ХОЧУТЬ БАЧИТИ РУЗВЕЛТА. 
ЮНІОНТАВН ( П а . ) . — Юнійні майнери з по­

п¡і\ Фаєт. котрі страйкують проти сталевих під­
приємств, не послухали приказу майнерської юнії 
вертатись до роботи, а замісць цього віднеслися до 
президента Рузвелта з просьбою авдієнції, щоби 
р< |оповісти йому про свою боротьбу. 

Цю постанову принято на зборах провідників 
місцевих льокалів юнії, які кажуть, що вони пред­
ставляють 15,000 майнерів. Декотрі лідери кажуть, 
шо майнери вернуться до роботи, як їх представ­
ники почують з власних, уст президента просьбу 
вертатись до роботи. 

—гЮВйТТПЛЯгі "НІМЕЦЬКОГО" ДГІ5Р. 
НЮ ЙОРК. — Німецька організація "Стюбен 

Сосаєті оф Америка" підняла думку відсвяткувати 
_'їО-літню річницю німецької іміграції в Америці 
"німецьким днем". 

Як відомо, подібне свято, проектоване "Обєд-
нанням Німецьких Товариств" у Ню Йорку, забо­
ронив міський мейор О'Браєн. 

СТУДЕНТИ ЗА МИР. 
НЮ ЙОРК. — Двіста студентів Колюмбійсько-

го університету, які представляють кождий відділ 
цеї ш к о л и , постановили на своїх зборах піти всіми 
способами проти можливої війни. Вони зобовяза-
лися резолюцією відмовити на випадок всякого по­
слуху департаментови війни. ( 

Делегатів на ці збори в·ибирано в цей спосіб, що 
кожда десятка студентів, яка підписала пацифістич-
н\ петицію, вибирала· одного делегата. 

ЗАХІДНІ ФАРМЕРИ ВСПОКОЮЮТЬСЯ. 
ВАШИНГТОН, і—Конгресмен Рейні, предсідник 

палати послів, виступив проти заяви сенатора Ди-
кинсона, начебто західні фармери були всі невдо-
волені з „Найри". На основі своєї подорожі літа­
ком по західніх стейтах, Рейні заявляє, що фармери 
не є що правда, вдоволені зі свого положення, але 
нони довіряють президеитови і його політиці. 
„Спікер" дає до зрозуміння, що подібні критики по­
ходять з кругів завзятих републиканців. 
ВАЖНЕ ДЛЯ МАЙНЕРІВ НАУКОВЕ ВІДКРИТТЯ. 

ТОРОНТО (Канада). — Місцева газета „Торон­
то івнінг Телеграм" подає з Лондону вістки, що ві­
домий учений, д-р Ф. Ґ. Бантинґ, звісний з відкрит­
ій інсуліну, зробив ще одно відкриття, яке може 
иратувати життя тисячам людей. 

Відкрив він саме середник на „сілікозіс" — не­
дугу, яку викликує більша скількість „сіліки" в 
повітрю. Ця „сіліка" знаходиться в повітрю в ма­
леньких кришталиках, головно в копальнях. Через 
віддихання повітрям, переповненим цею „сілікою", 
людина занепадає на недугу легенів, яка проявля­
ються спершу подражненням віддиханНя, а далі пе­
реходить у сухоти, які часто кінчаться смертю. 

Це відкриття буде мати велике значіння для 
копальняних підприємств, які мусіли оплачувати 
відшкодування ,за такі занедужання, а тимсамим 

t зменшить кошти продукції ріжних металів. Щоби 
"ротиділати наслідкам вдихання „сіліки", деякі під­
приємства завели були в себе примусове виставлю-
»апня робітників на ділання штучних промінів, під 
якими перебування кілька'мінут значило стільки, що 
перебування на світлі сонця цілий день. 
ЩЕ НЕ ВІЛЬНО СПРОВАДЖУВАТИ АЛЬКОГОЛЮ. 

ВАШИНГТОН. — Департамент скарбу остері­
гає імпортерів, що заборони спроваджування аль-
когольнйх напитків зза границі далі ще ббовязує, 
поки не буде знесений прогибіційний закон та звя-
ш а з ним з а б о р о н а імпорту , а л ь к о г о л ю . 

ЗАВІЗ СЕКВЕСТРАТОРА 
ДО СРСР. 

Секвестратор Іван Мігов· 
ський у селі Міхалі'вка (Вилен­
щина) наложив кілька секве­
стрів за податки, а потім найм-
леною ф¡рою *казав себе везти 
до прикордонного села Жарки, 
Як вечором приїхали в якесь¡ 
село, візник казав секвестра-
торови висісти, а сам хотів у· 
тікати. Та тутже прискочили 
до воза два большевицькі во­
яки б арештували секвестра-
тора та візника з возом. Забра 
їй їх до села Маринівка та 

придержали їх як арештованих 
кілька днів. Щойно, як виясни­
лося, ідо секвестратора вивезе­
но з пімсти за екзекуцію, від­
ставили його й візника до 
польського кордону. 

ВСЮДИ ОДНАКОВО. 

Як повідомляє черновецький 
„Час", з новим шкільним ро 
ком румунська шкільна влада 
перенесла багато українських 

ител¡в з їх дотеперішніх по­
сад, не зважаючи на те, що 
цим руйнують людей і їхні ро­
дини. Так перенесено з Ленків-

чительку Анну Василов-
ську, що має 27 літ служби, 
мешкаючу в Чернівцях, де має 
доньку в школі. Вона воєнна 
вдовиця. Також перенесено 
Ленківців учительку Анну Кра-| 
калію до Гатної (Дарманешти) 
К'рУїкалія учителювала в Лен-| 
ківця'х 14 років, має обовяз 

супроти своїх дітей та має] 
29 літ служби. Дальше псрене 
сена з Ленківців до Маморни· 

інтелька Стефанія Губка 
Безбородько, що має 29 літ 
служби, четверо дітей у шко 

зловіка настановленого і 
Чернівцях і сама мешкаюча і 
Чернівцях, голова товариств; 

оча Громада", діяльна 
члени ц̂ я соціяльної опіки міста 
Чернівців. На все те не зважа-

інспектори й на закон за­
були, який каже: жінка має 
бути на посаді, де її чоловік. 
Згадатиб, що на місце и. Без-
Зородько іменована вчителька 
Нягу, Румунка, котра має всьо 
го 3 роки служби. 

ДОБРИЙ ЛІК НА РЕВМА­
ТИЗМ. 

.Наш нарід уже давно Жйє в| 
тій вір¡, шо дуже добри¡ 
ком на ревматизм є ужалений 
ичоли. Недавно відбулася 
Лондоні пчолярська вистава й| 
один славний англійський пчо· 
ляр у відчиті ствердив, ЩО їдь¡ 
пчоли є дійсно ліком на рев 
матизм. Він сам сильно терпів¦ 
на ревматизм, але принагідно| 
вжалили його принайменше 
сто пчіл і від того часу він 
здоровий як дуб. Лікування 
безумовно не дуже приємне, 
але — як видно — помагає. 
У Відні переводить подібні до­
сліди теж один лікар, який за-
ложив у тій ціли пасіку, щоби| 
могти збирати їдь пчіл. йому 
вдається на місяць зібрати 25| 

ітрів тої їди. 

ТАК ТРЕБА. 

У Виленщині, в селі Докши 
іі, якийсь Гри'горй Пушкарів 

заложив секту, що покланя­
лася чортови. Пушкарів ви­
різьбив чорта з дерева і звер-
бував кількох селян, що моли­
лися до цього ідола. Люди з 
сусідніх сіл, занепокоєні цим¦ 
фактом, напали на хату Пуш 
каройа, винесли витесаного ; 
дерева божка на вигін і там 
його спалили. ПушКарова ра­
зом з членами цеї „чортівської 
секти" прогнали з села, 

W E D O O U R P A R T 

ПОМЕР НА ВІСТКУ ПРО 
СМЕРТЬ СИНА. 

Коло Камяниці (близь Ужго­
рода) побилися два малі хлоп-

й один з них, Олич Федор, 
зараз на місці помер. Як про це 
донесли батькови померлого, 
що був у сусіднім селі, цей ді­
став удар серця й умер. 

ПОЗБУЛАСЬ ДІТЕЙ. 

Одна жінка привела свої 
дрібні діти до Ужгороду, ли-

: на площі Масарика 
під одними воротами й відій-

Діти зачали пищати за 
о, але мами не було ніде. 

Поліція мус¡ла забрати діти і 
віддала їх Товариству Охорони 
Матерей. і Дітей. Несовісної ма­
ми не вдалося ще досі відшу­
кати. 

ПОЛІЦІЯ НА ХРАМОВІМ 
СВЯТІ. 

На передодні храмового свя­
та Преображення Господнього, 

монастирі ОО. Васнліян у 
Підг¡рцях зібралося поважне, 

исло прогульковців зі Золо-¡ 
ева і повіту на історичнім 

Пліснеську. Місцевий парох о. 
Пришляк пояснював при-

сутним історичні місця і руїни. 
На приказ поліції, яка при­

їхала з Золочева, мусіли про· 
ьковці розійтися. 

ВИБУХ У ФАБРИЦІ ПОРОХУ 
БІЛЯ РАДОМУ. 

На терен¡ польської держав­
ної фабрнкц пороху в Пйон-
ках коло Радому наступив 
сильний вибух. Внаслідок ви­
буху згину.іи трн робітники, 
пять робітників були важко, 
а кільканацять лек'шс ранені. 
Гук вибуху було чути далеко 
довкруги. Причини вибуху до­
сі не стверджено. 

ЖАХЛИВА РОДИННА 
ТРАГЕДІЯ. 

В Сколім у мешканні листа 
ря Франца Тувинського розіг 
ралася жахлива трагедія. Імен­
но 21-літній його сни Карло, 
епілептик, дістав атаку шал\ 

поранив тяжко ножем бать 
ка й матір, а з черги в намірі 
самогубства пробив, собі груд· 

клітку. Стан Марії Тучин 
ої, яку перевезли до шпі 

талю, безнадійний. 

ЖІНКИ ДІСТАЮТЬ ЛІТЕРА­
ТУРНІ НАГОРОДИ. 

Всі три літературні нагоро­
ди, які роздають у память 
американського письменника 
О. Генрі, признано жінкам. 

І НА СЕЛІ НЕ МОЖНА ВЖЕ 
ЛЮДЕЙ ДУРИТИ. 

Краєвий уряд в Ужгороді 
розвязав читальні товариства 
імени А. Духновйча В Новосе­
лиці, Люмшур¡ і Дубрин'ичу, 
бо вони не проявляли ніякої 
діяльности. 

„СИНІВСЬКА" ТЕЛЄҐРАМА 
ДО МИТР. ДЕНИСА. 

З відпусту в Холмі дня 21 ве· 
реня вислали до митрополита¦| 
Діон¡зія телеграму, в якій зі-

¦'ні вірні і духовенство скла­
дають митрополнтови „синів­
ську вдячність за оборону пра­
вославної церкви і її майна". 
„Бажаючи найліпшого здоров­
ля, просимо видержати на цьо­
му становищі". Підписали: е-¡ 
пнскоп Сава, протоєрей Груш­
ко й Александер Рочняк. Не 
сумніваємося, що митрополит 
Діонізій видержить на стано­
вищі дотеперішньої „оборо-

православної церкви, в до­
датку, коли ного про те так 
дуже просять. Що дотеперіш­
нє становище українському на­
родові лізе боком — це інша 
справа. 

ВИБИЛИ ВІКНА. 

В селі Ківерцях луцького 
повіту вже вдруге невідомі 
справці вибили шиби в місце-

народній школі ·і в поме­
шканні управительки школи, 

Гудемчукової. Другого дня 
ввечір у томуж селі вибито 
шиби в домі селянина Левка 
Ліхтансько'го, голови Кружка 
Сільського Господаря" і чле­

на управи української коопе­
ративи. 

ЩО ДАЮТЬ СЬОГОДНІ 
СТУДІЇ. 

У Варшаві на вул. Карме-
ліцькій упала на землю та 
втратила притомність якась¡ 

ика в середньому віці. Лікар 
тійнив, що жінка впала ви­

снажена голодом. Виявилося, 
що жінка ця, хоч·була дуже ли-
о одіта, належить до інтеліген­

ції. Омліла з¡знала, що назива­
ється Лєопольда Комет і що є 
доктором медицини й фільо-

Давніше працювала в 
Катовицях, але там утратила 
посаду і прийшла пішки до 
Варшави, де шукала праці, а-
ле не могла її знайти. Довкру­
ги неГ зібралися багато ціка­
вих прохожих, які зарядили 
збірку, але Кометівна заявила, 
що милостині не прийме, хіба 
працю в якійнебудь постаті. 

ПРИВЯЗАВСЯ, Щ<О*БИ НЕ 
ВТЕКТИ ПЕРЕД СМЕРТЮ. 

На залізннчому шляху біля 
Люблина положився сумерком 
на залізничних рейках якийсь 
мужчина саме тоді, коли над­
'їжджав особовий поїзд. Кілька 
хвилин після цього паровіз 
відтяв самогубникови голо· 

Підчас слідства виявилося, 
що це 34-літній Франц Мос­
каль зі села Петрівка, пов. Лю· 
блин. Москаль привяза'вся гру­
бим шнуром до рейок, щоби 
не втекти зі страху, коли над-
їде поїзд. Причиною самогуб­
ства була нужда, у яку попаг 
Москаль після того, як утра­
тив працю. 

ПОЖЕЖА ЗНИЩИЛА ЦІЛЕ 
СЕЛО. 

¦ В селі ГжимаЛа Пасв¡ска ко­
ло Кельц вибухла цими дня­
ми пожежа, якої жертвою впа­
ло ціле село. Загалом згоріло 
70 хат, 40 стоділ і біля 100 
ших будинків. ДуЖе великі 
шкоди є теж гііж живим інвен­
тарем, бо вогонь поширився 
так скорб, Що в багатьох ви­
падках годі було випустити 
худобу з хлівів та обор. Між 
тими, що намагалися ратуватн 
свій дОрібок, є багато важко 
попарених. Кількасот осіб та· 
борять тепер під голим небом, 
дожидаючи помочі. 

УКРАЇНСЬКІ ІНВАЛІДИ ПОТРЕБУЮТЬ 
НЕГАЙНОЇ ПОМОЧІ 

ЛЬВІВ (Західня Україна). — Українське Това­
риство Дотїбмогй Інвалідам знайшлося в дуже 
скрутному положенню, бо не має потрібних фондів 
на рент¾ і ліки для інвалідів, яким Польща відмо­
вила всяких допомог і які є здані на допомогу, зло­
жену українським народом. 

По цілім краю заряджено негайні збірки на ра-
тунок інвалідів. 

ДОНОСЯТЬ ПРО СМЕРТЬ СЕРГІЯ ЄФРЕМОбА. 
ПРАГА (Чехословаччина). — Кажуть, що одер­

жано відомости з Радянської України, що помер 
десь на засланні Сергій Єфремів, відомий критик і 
історик української літератури. Єфремова, колиш­
нього члена Української Академії Наук, засудила 
московсько-большевицька влада на Україні у про­
цесі „Спілки Визволення України" на 10 літ тюрми. 
Від ,того засуду і вивезення Єфремова з України 
нічого про нього не було чути. 

Покищо нема потвердження цеї вістки. 
КУЛЬТ ЛЕСІ УКРАЇНКИ. 

ЛЬВІВ. — Виринула серед українського грома­
дянства думка спопуляризувати серед найширших 
верств постать Лесі Українки так, як це сталося з 
постаттями Шевченка і Франка. Піднеслися теж го­
лоси, щоб ідеї, які пропагує Леся Українка в.сй¾їх 
творах, дійшли до широких селянських і міщан­
ських мас. ш ' 

ПРИСУД ЗА НАПАД НА ТРУСКАВЕЦЬКУ 
ПОЧТУ. 

ЛЬВІВ. — Польський суд засудив знову 4 мо­
лодих хлопців за приналежність до ОУН і за напад 
на трускавецьку почту, а то: Петра Лоцуняка на 8 
літ тюрми, Михайла Лабівку на 9, Миколу Ількова 
на 8, і Михайла Петрова на 4 роки. 

Всі підсудні приняли присуд спркійно. 
ЧИМ ЖУРИТЬСЯ ПОЛЬЩА. 

ЛЬВІВ: — „Вєк Нови" підкреслює, що Польщі 
прибуває кождого року коло пів міліона людей. 
Але, на жаль, цей прибуток іде на некористь Поль­
щі, бо найбільше родиться на землях непольських, 
головно українських. 

ПОМЕР СЛАВНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ МАЛЯР. 
МИРГОРОД (Велика Україна). — Помер Опа-

нан Юрович Сластіон, славний український маляр, 
сам син маляря, роджений 1855 р. в Таврії. О. Слас­
тіон залишив кілька тисяч малюнків. 

Усе своє життя присвятив він українському 
мистецтву і радів, що дожив до тої хвилі, коли це 
мистецтво почало завойовувати собі щораз поваж­
ніше місце між мистецтвами великих народів. Він 
виховав сотні культурних робітників, інколи пер­
шорядних майстрів. 

ЛЕСЬ КУРБАС ПІДЕ ПІД СУД. 
ХАРКІВ (Радянська Україна)..,— Лесь Курбас, 

відомий на цілу Радянщину режїсер і довголітній 
директор театру „Березіль", піде під суд за' „ухи­
ли". Йому закидає московська влада на Україні, що 
він за останні 4 роки робив щораз більші „ухили" і 
згрішив проти принципів пролетарського Мистец­
тва, зясованих Лєніном. За ці „ухили" Курб'аса по­
ставлять перед суд. 

Це обвинувачення звернене проти людини, яку 
навіть большевицько-московські окупанти України 
вважали „своєю". Курбаса відзначено за заслуги для 
пролетарського театру, а тепер судитимуть як укра­
їнського „контрреволюціонера". 

Курбас походить з Галичини. v 

НАЦІ ОПАНОВУЮТЬ ПРЕСУ. 
БЕРЛІН (Німеччина). — Накладня Ульштайна, 

відоме як найбільше в світі газетярське й книжкове 
підприємство, перейшло вже в цілковиту контролю 
наців. Видавництво дає працю яким 8,000 особам. 
З редакційних і інших важніших посад унунено від­
разу всіх Жидів. Підприємство вартує коло 60,000,-
000 марок. Видає у самім Берліні 4 денники, з яких 
один має до одного міліона денних читачів, а крім 
того ріжні тижневики, місячники й ілюстровані 
журнали. 

РОБІТНИЧА ПАРТІЯ ГОРОЮ. 
ЛОНДОН. — В муніципальних виборах осягну­

ли кандидати Партії Праці велику побіду над R0H-
серватистами. Точного ви сліду виборів ще нема. 

ЦЕНЗУРА НА АРАБСЬКУ ПРЕСУ. 
ЄРУСАЛИМ (Палестина). — Арабські газети 

застрайкували зприводу гострої цензури, яку на­
ложено на них за їх критику кольойізацїї Палести­
ни Жидами. 

НОВЕ БОЛЬІИЕВИЦЬКЕ ГАСЛО. 
МОСКВА (Росія). — Большевицькі лідери шу­

кали найкращого гасла, яке хочуть видвигнути в 16 
річницю большевицької революції. І знайшли. Ось 
воно: „Імперіялістична Японія готується до проти-
совітської провокації. Робітники, селяни і жовніри 
червоної армі ї ! Б о р о н і т ь СощтиЛ л . '___ 
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ФОРД С Т А Є В РЯД 
Шукаючи розвязки теперішньої крізи в Аме­

риці, федеральний уряд перевів у конгресі закон 
про відбудову краю. Розуміючи добре, що без ро­
бітників урядови буде трудно щось зробити, уряд 
постарався, що цей закон виразно признав право 
робітників до організації. 

Це признання не було на руку підприємцям, які 
стояли за „отверту шапу", та підприємцям, які при­
знавали робітничу юнію, але тільки тоді, як під­
приємці могли її контролювати, себто так звану 
компанійну юнію,. 

Ці підприємці становили велику силу. Велика 
частина вуглевого промислу не признає юнії. Ста­
левий промисл увесь протиюнійний. Електричний 
промисл теж проти юнії. Ці три ділянки це справ­
жні великани в загальн_ому промисловому життю 
краю. \¡¡¦ 

Недавно тому президентові! Руавелтови вдало­
ся при помочі спеціяльного.натиску заставити ста­
левих підприємців признати кодекс, а рівночасно 
признати право робітників до організації. Призна­
ти це мусів також електричний промисл. Найзав-
зятіший опір ставив автомобілевий промисл, а го­
ловно „король автомобілів", Генрі Форд. 

Форд здавна займав в американському автомо-
білевому промислі спеціяльне становище. Завдяки 
тому, що він колись чючав платити 5 долярів кож­
дому робітникови, коли іншим фабрикам щось по­
дібного іі не снилося, його загально вважали при­
ятелем робітників. Ця опінія була така сильна, що 
йому даровано не тільки вмішування в приватні й 
родинні справи робітників, але й безпощадну во­
рожнечу до робітничої організації. Коли феде­
ральний уряд і конгрес заявилися за признання 
права робітникам до організації, Форд станув на 
становищі, що йому ніхто не сміє диктувати в його 
фабриці.— 

Та американський уряд знайшов спосіб пока­
зати Фордови, шо й він мусить числитися з потре­
бами краю. Уряд ударив Форда по. кишені, відки­
нувши його пропозицію на конкурс щодо закупна 
авт для уряду. Контракт з урядом міг дати Фордо­
ви замовлення на півтретя тисячі авт, отже по­
важний контракт, за втрату якого навіть і Форд мо­
же чіхатися в голову. Форд побачив, що навіть авто­
мобілевий король не може легковажити собі уряду, 
і заявив готовість предложити „Найрі" звіти з умо-
вин праці, як цього домагається автомобілевий ко­
декс. 1 

Америка може тепер радуватися з того, що своєю 
опозицією та своєю здачею Форд на прикладі по­
казав американському народови, що й найсильні-
ший підприємець не може встоятися проти амери­
канського уряду, коли цей пробує зробити щось 
корисного для всього краю. 

Ш К І Л Ь Н А А К Ц І Я О У Н Н А ЗАХІДНІЙ У К Р А Ї Н І 
(УП) На Західній Україні 

розпочала ОУН в е д е н н я 
шкільної протипольської ак-

Польська преса має забо­
ронено щонебудь подавати 
про цю акцію, а українська 
преса подає лише дуже ко­
роткі вістки про те, як вона 
переводиться. 

Наш кореспондент доносить 
про хід цієї акції отеє: 

Бережаншнна: 3 25. 
вересня нічю і в 

ступних по них днях розки­
нено масово по селах Бсре-
жанщинн летючки та відозви 
ОУН, др*уковані або биті на 
цикльостнлю* як також проп; 
ґандивні брошури. Появились| 
вони між іншими в таких се 
лах: Ценів, Вибуд¡в, Бишкн, 
Потік, Куропатники, Конюхи, 
Вимисл¡вка, Олесин, Золочіі 
ка, Медова, Каплинці, Жоневка, 
Потутори, Вербів і Лісники. 
Кромі того в тих же днях ви 

скількість поліційних шпщлів 
значно збільшено. Всюди ве 
ликий рух. Поліція роз'їжджає 

селах срірами, автами, м©-
тоциклями, роверами, а то й 
пішки часто ходить. В місті 
Бережанах і по всіх селах пе­
реведено масові арешти й ре­
візії. По селах арештують пе­
ресічно 10 до 50 селян на село. 

рГак нпр. у селі Ценеві арешто­
вано шось 40 сільських хлоп­
ців. До сіл Вербів і Рибники 
виїхало вже військо на паци­
фікацію. У Вербові бють лю­
дей і нищать селянське майно 
реквізиціями. До села Конюхи 
стягають арештованих в око­
лиці хлопців і там бють їх. 
Між іншими вивезено туди а-
рештованого в Бережанах гім­
назійного ученика Михайла 
Вербовецького і там його тор-
турують. До Конюх спровади­
ли Ляхи спеціяльний відділ 
вправлених у биттю шпіцл¡в і 

відповідь ·на це скріплено по­
стерунки поліції в Нижанкови-
чах і околиці, але проте акція 
треває дальше. Найсильніше 
проявилась акція в таких се­
лах: Полдовнчі, Корпаничі, 
Колковичі, Дроздовичі, Ака-
паничі, Тисова, Вільшанії, 
Мільнів, Красичі та інші, 

ничах перевела польська полі­
ція численні арештування та 
ревізії. Хлопців з села Ріпя-
нець побито на поліції в не­
людський спосіб. Побиті: Н. 
Гнатів, М. Верницький, М. Ку-
зик, С. Воробель — усі з Рі-| 
пянець. З села Л¡тині побито: 

\О. Положиня і М. Панькова. З 

конано цілу низку саботаж- поліцаїв, якими командує ві· 
і домий з пацифікації йол^ ̂  них актів, звернених проти 

польських шкіл на українській ¡ шпіцель Врублєвськнй. До ок· 
землі і по українських селах.' Р У Ж І І 0 Ї тюрми в Бережана.> 
У вичислених селах поскиду-! привозять цілими групами по· 
вано з польських шкіл в и в і с - ¦ к о в а и н х ' "обитнх людей. На 
ки, внуврі шкіл понищено ВСІ села, які беруть участь у 
всякі польські написи й обра- протизайманщицькій акції, па­
зи, а замісць них на видних ¡ ложе>ю високі контрибуції в 
місцях появились тризуби й формі кар і відшкодована 
написи пером, фарбою, крей- Не дивлячись на ворожі ре-
дою, або таки вириті в стінах, пресії, шкільна акція ОУН роз-
такбго змісту: „Хай жиє О- бурхала життя і поставила йо-
УН!"— „Геть з ляцькнмн шко- го під знаком зорганізованої 
лами" і т. п. Учителям Поля- революційної ·боротьби цілих 
кам та хруням повибивано ши· мас населення, без огляду на 
би у вікнах. В кількох селах, як вік і йол. Тільки ундівські по-
нпр. у Вербові і Ценеві, зни- сій типу О. Яворського лом-
щено дотла шкільні уряджен- лять руки, товчуться всюди та 
ни. А в деяких селах незнані взивають населення до спо-
ближче люди скликали діти кою, бо це все, мовляв, „про· 
на пасовиська й майдани поза вокація" і т. и. Але їхні закли· 
селами, вчили їх співати рево- ки безсумнівні, 
люційні пісні, агітували проти Вбивство поліційного доно-¦^і 
польських шкіл та роздавали щика в ПІдгаєччині: 

Перевели численні труси н села Опарів побито: Г. Піпова 
арешти, зокрема в селі і Г. Стецькова. Всіх побитих 
Красичі. Між іншими зааре- відвезено до тюрми в Стрию, 
штовано маленьку сільську; Сокальщина: Нічю 25. 9. зни-
дівчинку, яка мала в шкільній т и л и невідомі справники та-
торбннці відозву ОУН. На за- блицю і образ „круля Собє-
пит поліції, звідки вона її взя- ського" на будинку вчитель-
ла, відповіла, що знайшла під ської семинарії. Поліція ареш-
школою. Коли поліцаї їй по- тувала учеників семинарії В. 
прожували, то вона відповіла Здановича і Боринця і ремісни-
шо арешту не боїться та що ка Садовського. Останнього| 
нічого більше не скаже. Май- по переслуханні випущено на¡ 

всіх селах понищено волю. Тої ночі вибив хтось ши 
польські вивіски на школах, а би в мешканнях учителів і пс 

колах портрети Мосціць- школах у селах Горбкові, Кома-1 
ого та Пілсудського. реві, Мові та кількох інших. * 

Радехівщина: В селі Кулико- рештовано багато селян. Крім 
ві невідомі люди зняли з гро- вище згаданих сіл виконано 
мадсько'го будинку велику щось подібного в селі Лучиці. 
польську фану, яку там виві- В селі Поториці діти відмови 
шено з приводу свята Собє- лись говорити „нєх бендзє по-
ського. Поліція веде слідство, хвальони", не хочуть молити 
В селі Стнфківці поліцай Вле- ся по польськи та не дозволи­
т и до хати, де зібрались були ють молитись по польськи на· 
сільські хлопці, та почав був в ¡ т ь польським дітям. У шко· 
здирати тризуби. Хлопці делі- лах не співають польських пі· 
катно вивели його з хати і сені> та проганяють зі свого 
трохи потурбували. Ледви за- гурта польські діти. Один у 
йшов на постерунок. Поліція ченик, спеціяльно змушуваний 
веде в тій справі слідство. |учителькою до повторювання 

Яворівщина: В повіті розки- за нею слів „нєх бендзє похва· 
нено масово летючки ОУН льони", відловів: „то нехай 
нічю з 24. на 25. вересня. В вам бендзє", а другий на за-
ввязку з тим перевела поліція мітку вчительки, що тут не 
масові ревізії. Переведено ре- українська школа, відповів: 
візії в Теодора Манькова, Во-'„То українська буде. Я так хо-
лодиМира Манька, Володями- чу, тут Україна". В селі ~ 
ра Грабовського і в інших. Не чині замкнули діти вчителя до 
знайдено нічого. Проте заарг-1 впходка і обкидали камінням, 
штовано 29. 9.' Семена Менду, І Також у селі Сільці і в інших 
В. Грабовського, Остапа Лин-'д¡тн виступають чинно проти 
ду і Т. Манькова. Закутих від- польської школи. Майже по 
ставлено до тюрми в Яворові, всіх селах Сокальщинн розкн-

Щиреччина: В численних се- нено масово летючки. Старо­
стах порозкндувано летючки ство зарядило по селах карну 

В П¡дга-іОУН та поздирано з¡ шкіл варту: по 5 людей в кождому 

(Копець буде). 
[летючки ОУН, призначені для єччині вбито поліційного до-|польські написи, як також по- селі, 
дітей. Великий вплив агітації нощнка Скаскова. День перед |нищено польські герби таї 
й летючок помітний тим, що убивством він побачив, як ¡портрети. і 
в деяких околицях діти відмо- роздавано дітям летючки ОУН. Дрогобиччина: В селах Рігіян- " * " 
вилися вчитись у школах по Він зараз же кинувся був між І ці, Опарі, Довге, Літння та ін-' ЗАКАРПАТСЬКИЙ НАШ БРАТ 
польськи. |дітей і почав відбирати ле- ших поздирано польські напи-' 

В цілому повіті ляцька вла-¡тючки. Всі заніс на поліцію, ¦сн, а діти не хотять ·по школах просить нас вислати йому у-
да зарядила по школах і вза- Коли вечором він сів до вече- 'відповідати вчителям по поль- країнську книжку, яка понесе 
галі по .селах численні варти рі, хтось стрілив до нього ¡ськн. В школах понищено просвіту між села Закарпат· 
для охорони шкільних будин· крізь вікно. Куля прошила го- польські потрети, а хруням по- ської України. П¤о висилку по· 
к¡в та інших обєктів. Нпр. од- 'лову наскрі: 

НА БІЖУЧІ ТЕМИ. 
НІМЕЧЧИНА СЛІДАМИ 

РОСІЇ. 
Мартін Плєтль, бувший го-

ова німецького союза кра­
вецьких робітників та голова 
міжнароДнього союза кравець­
ких робітників в Амстердамі, 
приїхав до Америки на низку 
відчитів про стан робітників у 
Німеччині. 

Він говорив про зріст антн-
націстичного руху в Німеччині 
Є це рух наскрізь підземний, 
себто скритий, бо уряд пере­
слідує всякі ненацістичні орга­
нізації. Противники нанізму 
поширяють революційну літе­
ратуру. Знаючи, які тяжкі ка­
ри ждуть їх за теке поширю-
вання, вони придумують деко­
ли справді хитрі способи, як 
наприклад вліплювання рево­
люційних відозв у телефони-
їй\ книжки, провідники по мі­
стах, через всування наліпок 
у пачки папіросок, тощо. 

Дивно робиться людині, ко­
ли читати ці факти. Це зву­
чить немовби донесення :t Ро· 
сії. 

Донедавна німецькі робітни­
ки вважали себе нездібними 
на таку скриту роботу. Задав­
лені в батьківський уряд, во­
ни ждали всього від нього, <·|­
бо від своєї законної роботи, 
дозволеної урядом. Змінені у-
мовини, як видно, викликують 
нові рухи, а змінена ситуація 
викликує зміну політики. 

ВАГА ПРОТЕСТУ. 
Цікаві думки для людей, за­

цікавлених у боротьбі проти 
жорстокостей, піднято на ню· 
йорській конференції жидів і 
христіян у справі антисемітиз­
му в Німеччині. Джан Ли· 
фарж, співредактор католиць­
кої газети „Америка", думає, 
що протести в Америці проти 
переслідування Жидів у Ні­
меччині значили бн багато 
більше, якби Американці про­
тестували щиро проти лінчу 
Муринів у'південних· стейта.\. 

ХТО ВИНЕН ЗА НЕГРАМОТ­
НІСТЬ МУРИНІВ? 

У Ню йорку відбулася кон­
ференція рас, скликана між-
церковним комітетом. Між пі­

|но тільки село Криве, не дуже Нижанковеччина: В Ннжан- ду арештовано багато 
то велике, виставляє 136 вар- ковеччин¡ розкинено летючки ських хлопців. 23. 9. в селі Ріи-

¡тівників. Через це селяни ду- ОУН дня 24. 9. Рівночасно по-'чицях здерто вже третій раз 
же озлоблені на Ляхів. Велику, зривано в багатьох селах польські державні герби з¡ 
як на таку малу місцевість, польські вивіски зі шкіл. У школи і всіх трафік. У Меди-

внбивано вікна. З того прнво- відоміть редакцію „ С в о б о д и " , г Ш И М г о в о Р е н о " Р º н е г Р ¡ 
висилайте на таку адресу: 

"Proswita," 

Uzhorod, P. Rus, 

C. S. R., Europe. 

C. Кравчинський. 

В Т Ю Р М І Н А Р О Д І В 
. (Оповідання). 

(7) 
Ні, споважніло. З тою повагою 

виглядала ще краще. 
- Я не туди хочу, а на. той 

беріг, — сказав, побачивши, 
що зона обернула човен і пу­
стила долі водою. 

- Я вас завезу до себе, — 
відповіла спокійно й не гля­
нувши на нього. 

Збойський не знав, чи доб­
ре чув. йому не хотілось ві­
рити, щоби вона справді схо­
тіла його взяти до себе. Він 
спитав: 

- Та чого? Чн вн знаєте, 
що ви робите? Чн вн знаєте, 
що вам за такс грозить?... 

- Знаю, — відповіла. — Не 

пе знаю! Перш±ій раз 
чую від вас. 

— Коли так, то я пе жслаіо 
в;ім, щоби ви колись мусіли 
довідатися у своїй власній по­
т·реб¡. 

- Я всеж таки хотіла би 

— Він мовчав. Нс пояснив 
їй, бо утома вже іі балакати 
не давала ііому. Дівчина хви­
лю думала і сказала: 

— Вже розумію. Се значить 
робити так, щоби тяжче було 
знайти вас? 

Він лиш кивнув Толовою, 
що так. 

— Якжеж вн будете далі вті-| 
кати, коли вам вже іі сидіти ,боюся. . . А хочби 
тяжко? Ви вже говорити не Вона потупила очі вниз, не· 
годні. ¦наче сконфужена. Та під опу 

— Пусте!' Я ще дихаю. Як щеними віями її очи горіли, 
вже буду на тім березі, як під¡ — В и . . . хіба наша, — ска· 
моїми ногами буде земля, то зав несміло. 
віджню і піду далі. j Дівчина підвела очи і, гля-

Вона недовірчиво глянула ііуви/н щиро на нього, відио· 
>іа нього і похитала головою. вілаГ 

— Не вірите? Побачите. | — Ні, я не ваша. Та чи без 
— Ви цілком хорі. Дальша того не можна? Я . . . ради О-

мандр¡вка п|шкн не для вас. ¦ лекси . . . Хто може знати? Мо-
— То пусте, — сказав спо· же й він попаде коли в таку 

кі>іно. — Сильна воля пере- скруту. . . як ось ви тепер, 
може утому мускулів. |Може за мою поціч Бог за-

Дівчина тепер не відповіла платить і пішле йому якого 
йому. Видко було, що поваж· помічника. Він також ходить 
но задумалася, злегка змор- такими небезпечними стеж-
іцивши брови. її гарне лице ками. 

Дівчина полонила іі 
шу. Велику мав охоту ириня-
ти її предложення і дати себе 
під її опіку. Се тим лекше бу­
ло би, бо коли сама сказала 
йому, що вже має якогось О-
лексу, то не повинна би боя­
тися, що він стане залицятися 
до неї. Та він саме такій доб­
рій і симпатичній дівчині нс 
хотів би робити КЛОПОТІВ сво 
єю особою. Нахиляючись до 
неї і здержуючи рукою весла 
сказав: 

— Заждіть. Виж не самі од 
жиєте. Чи ви знаєте, як\ 

небезпеку стягаєте на вашу 
рідню, укриваючи мене? 

Дівчина лише на хвилю при· 
ідумалася. Зсуваіочн його ру­

ку з весла, сказала: 
— Все те я беру на себе. 

Мої нічого не будуть знати. 
Як вас звати? 

Збойський не зараз відпо­
вів. І правди не хотів сказати 
і збрехати не хотів. По хвнли 
спитав: 

— Вам нащо знати моє імя? 
Як будете знати, хто я, то ва­
шу вину побільшать десять-
кратно. 

— Вибачте, вн мене не зро 
зуміли. Я знаю від Олекси, шо 
наші скривають свої імена. 

іше ·правдиве імя мені непо­
трібне. Скажіть, як вас звати 

як вас назвати моїм людям? 
Чейже не будете жити без 
ніякого імени! 

Кажучи се, вона весело у 
сміхнулася. І на його устах за­
грала усмішка. 

— Добре, — на памятку на­
шої стрічі над волгою звіть 
мене Волгином. А моє імя 
Микола. Се вже правда. 

— А ваш батько? 
— Мій батько? Петро. 
— Отже у мене дома вчу­

ють, що до 'нас приїхав Ми­
кола Петрович Волгин. Затям­
лю собі. А вн затямте собі, що 
ми познакомилися в Саратові. 
Тепер я стр¡тила вас в лі 
просила до себе в гості. Чи 
добре т а к ? . . . Або ні, — по­
правилась, пригадавши собі 
щось. — Ми не в лісі зійшли­
ся, а в Єрмоловці; в селі, що 
но тім боці. Так ліпше. Требаж 
слід замести. 

— Кажучи сс, розсміялася. 
. Відповідаючи їй також ус-
іхом, Збойський сказав: 
— І ви вже навчилися кон 

спіруватИ. Вн таки наша. 
і. Я не ваша і ніколи не 

буду! — відповіла твердо 
сильніше налягла на весло. 

Збойський глянув на не 
довгим, пронизливим погля­
дом і подумав: 

Не відрікайся, бо ii на те­
бе прийде час. Як нс сама при­
йдеш до того, то потягне тебе 
хто інший. Сама кажеш, 
той якийсь твій Олекса на мо­
їй стежці. 

Далі плили мовчки. Лодку 
несла вода сама, бо весло дів­
чина поклала поперек човна, 
сама хвильку відпочиваючи. 
По хвили перебила Мовчанку| 
словами: 

— Ось ми вже дома! 

Вхопила весло і стала за 
вертати лодку до правого бе 
рега. 

На березі, майже закритий 
зеленю, білів домик з високим 
дахом. Дім був такий великий 
як у середних поміщиків. На­
право стояв малий домик, на­
ліво господарські будинки. За 
будинками тягнувся сад. 

Причалили до берега. Ми 
кола правду сказав, що як па­
ру мі»ут відсапне і як стане 
на березі, то а¡джнє. По_чув у 
собі силу. Вискочивши за дів­
чиною на беріг, вхопив лодку 
за її кінець і витягнув її цілу 
на пісок. Вузькою стежкою| 
крізь бурян пустилися до ха 
тн. Прн вході стояла стара ба 
ба в темнім очіпку і здивована 
гляділа на товариша дівчини. 

— Чи мама вже встала? — 
спитала дівчина. 

— Вже, — відповіла стара. 
Вже снідають. Вас дожида­

ють. Дивуються, що вас так 
довго нема. 

-— Я йду до мами. Тн заведи 
Миколу Петровича до крила. 

Звернувшися до Миколи 
дівчина сказала: 

— Я лиш на пару слів до 
мами і за хвилину прийду до 
вас. 

Микола пішов за старою. 
Бурмотячи собі щось під но­
сом, стара завела його до до· 
мику по лівім боці двора. Пере­
ступивши поріг, стара переста­
ла воркотіти. Щоби завести 
розмову, спитала: 

Ви, батюшка, з яким ділом 

йому 
за собою 
щоби НІ! 
тосно. 

н¡сть Муринів та про способи, 
як їй зарадити. Один з мурин· 
ських провідників виступив з 
відчитом, у якім доказував, що 
за неграмотність Муринів ви­
нувате відділювання Муринів 

— , від білих, ведення окремих 
шкіл для Муринів, а окремих 

сюди? Чи може знайомий Ка- Д Л Я б і л и * > · т а » е д б а ш , я 3 3 м>" 
терини Василівни? ринські школи. 

0 „ . ··г··:• І Упередження до раси внк.ти· — онакомии, — в лповів , , „ „ „ , ' . . m A , l u o l ° кує муринську неграмотність. Микола коротко і підійшов до · 
вікна, щоби викрутитися від ПОГОРДЖУВАНІ МУРИНИ 
дальших допитів. j · И ШКОЛА. 

Стара низько поклонилася По прочитанню перебігу чи\ 
пояс і відійшла. Двері лебат та довгої дискусії над 

запирала обережно, питанням, як муринськін ие-
іи не луснути го- грамотности зарадити, читач 

на своє здивування побачить. 
Микола став роззиратися. , ц о с т Рашна неграмотність Му· 

Домик мав лише дві кімнати. Р и н і в виносить аж 16 пронен· 
В першій стояла умивальня, т і в · С е º т о на кожду сотні" 
кілька деревляних крісел ро- М У Р И Н І В - я к і в ж с могли біі 

домашнього столяря і в м і т и читати й писати, 16 неї 
велика піч. В другій кімнаті Ш Т У К И н е вміють. Це є бага-
велнка канапа, мабуть уживана т о н и ж ч и й процент, ніж у де-
- ліжко, і малин дубовий я к и х імігрантських білих груп, 

стіл. На стіні висіли пару лі- я к і Дивляться з погордою на 
тографій, під стіною стояла м УР"нів , але зі своєї негра-
етажерка з книжками. мотности собі нічого не ро· 

Хоч, відходячи, дівчина ска- б л я т ь · 
зала, що зараз прийде, не і ТУТ Є ДВА ПОГЛЯДИ· 
приходила досить довго. Ма­
буть так довго балакала з ма- ф Р а і і и У с ь к и й »*рід справо|, 
мою. Микола наскільки міг у- ж а л о б у 3 п Р и в о д У в т Р а т и в " " ' 
порядкував себе і змив собі Г ° Г ° ч о л о в і к а · Є 

і олову зимною водою. Рана 
присхла і кров більше не ви­
ступала. Дівчина все ще 
показувалася. 

Щоби будь чим вбити ч 
поки тут рішиться його судь-

¾* В ¡ " " , І Д І Й Ш 0 В д о етажерки, щепитися проти віспи, 
взяв першу книжку з краю і С м е р т ь п £ л я Кальмета при· 
¦>творив ... Була се якась по- г а д у Є людям, що й у цій. на 
«усть для дітей. Над заголов- з в е р х т а к ¡ й доказаній'справі, є 
ком стояло написане пером: д в а „огляди. Кальмет був про· 

„Дівиці Катерині Желецькій відником" цілого руху громад-
за чемність, побожність і ус- ських діячів, котрі думають, 
піхи в науках". ' і..,» ,„----„„- -~-,.„- л .тп 

Кальмет, войовничий про 
ник щеплення віспи. 

Як відомо, щеплення И|' 
віспи вважається таким 
брим ліком на цю заразл 
недугу, що в багатьох кр 
кожда людина обовязана 

(Далі буде). 
|що щеплення не ПОВНІЮ б\ТІ 
І практиковане. 
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г о л о с у ™ 
ПОЛОЖЕННЯ УКРАЇНСЬКО·¦ 
10 НАРОДУ ПІД СОВІТАМИ. 

П О З І Р ! ¢ g r > ПНІ ЙОРК | О К О Л И Ц Я ! ½ і П О З І Р ! 

ВІЗЬМІМ ГРОМАДНУ УЧАСТЬ В СВАТІ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТ|І! 
ВДНТРДЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ МІСТА НЮ ЙОРКУ 

обходитиме К<ип норівнаємо долю аме-і 
риканських Мурин¡в до часу| 
¡v визволення, то вона була ку­
ди країна від долі міліонів у 
країнського народу, поневоле 
ного .Москвою. Бо Мурини 
гсрпілн, але хоч мали що їсти, 
\ в „большевицькім раю" наш 
нарід вимирає міліонами з го 
долу-

Цс треба вияснити теж аме 
риканському урядовії «аме те·! 
пер, коли він береться визна­
на ги Совіти. А вияснити це є ¦ В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, при 217-219 ІСТ 6-та ВУЛИЦЯ В НЮ ЙОРКУ, Н. И. 

п я т н а ц я т у Р І Ч Н И Ц Ю 

ЛИСТОПАДОВИХ |BIS 
В Е Л И К И М К О Н Ц Е Р Т О М 
НЕДІЛЮ, ДНЯ 5-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1933 РОКУ 

іовязком американських У 
іаїнців. 

Петро Шульга її, 
Пітсфілд, Масс. 

ПОМІЧ НАШИМ БЕЗРОБІТ-
_ НИМ. 

Коли говоримо про безро­
бітних, це значить про голод і 
нужду. 

Початок точно в годині 8-мій ввечір. Вступ: 75 і 50 центів. 
Програма Свята: Святочна промова: Омелян Ревюк; від Литовців: адвокат К. Юргела; сопра· 
нове сольо: М. Гребенецька; деклямація: п-на С. Перестюк; бар¡тонове сольо: П. Ординський 

Український Хор під управою Т·. Онуфрика. — При няні М. Стембер. 
Шановні Громадяни!- І знов зближає*ься день святковання Української Державности. 

иоовязком кождого правдивого і щирого патріота-Українця є явитись на свому всенарод­
ному святі для вшанований памя-ти того ді·я, коли то наш нарід після 600-літньої неволі здвиг­
нувся до виборення независимої Української Держави. Покажім своєю численною участю, 
що ця національна ідея у нас не завмирає, а навпаки, росте і кріпіпає — ідея достойна вели­
кого свобідного народа! «.4,<¡ 

Центральний Комітет Укр. Національних Організацій міста Ню йорку. 

Колиб ця нужда мучила 
тільки старших, то можна би 
сказати, що за якісь „гріхи"', 
\ле нона мучить міліонн нс-
винних дітей. 

Ця нужда не минає наших 
українських родичів і їх дітей 
Нині, тисячі невинних наших 
громадян і їх дітей голодують. 

А ми, що можемо помогти, 
не хочемо чути ffpo ці злидні 
своїх ближніх. 

Приходить зима, а з нею ще 
більші злидні. 

Хто займеться і поможе тим 
нашим родинам, як ми не по­
можемо? 

Скажемо, що ми самі бідні. 
Правда, ми небагаті, але все-
таки є в нас одиниці, котрі мо­
жуть помогти, і є в нас оди­
ниці, що мо*жуть постаратнс і 
помочі в міських урядників. 

Це вимагає трохи праці. Але 
не дістанемо нічого, як не бу­
демо „пукатн в двері". 

Не забуваймо, що *помогти 
бідному в ного нужді це най-
гарніше діло, яке ми можемо 
зробити на цім світі. 

Також памятаймо нашу по-
словицю, що не той приятель, 
т о любить свого ближнього 
як йому добре, але той вірний 
приятель, шо помагає в нуж­
ді. 

Тому зачнім організувати 
комітети помочі бідним. Зби­
раймо поміч серед своїх і по­
розуміймося з чужими заио-
моговими організаціями і про­
с¡\і їх помочі. 

Не даймо своїм невинним 
дітям пухнути з голоду цеї 
зими. 

Не жиймо тільки для себе, 

с. м. 
НА ВАНДРІВЩ 

Повандрую я горами та скалами, 
Полюбуюсь ириродоньки я чарами: 
Буду слухати лісової я мови, 
Що тихенько дуби й сосни там говорять. 
Буду запахом їх соків упиватись 
І у тіни їх, як в раю, любуватись. 
Потім зійду в яр глибокий по камінях, 
Понад озера, між скалами у тінях, 
І на камені над берегом пристану, 
Води чистої руками я дістану. 
Буду пити я сочистую водицю — 
І умию в тій водиці свої лиця. 
І усяду під стару сусту смереку 
Тай полину я дум¿ами ген далеко. 
Пригадаю рідні сторони колишні 
У Карпатах, на Вкраїні моїй пишній. 
Пригадаю вандрівки тими горами, 
Що оставив я далеко за морями. 
В синє небо я очима вознесуся 
І до сонічка вгору ген подивлюся: 
„Любе сонічко, чи там ти нині сяєш, 
Чи за хмарами у пітьмі потопаєш? 
Ой, чи сяйвом твоїх промінів ясненьких 
Там любуються брати мої рідненькі? 
Ой, чи тішаться сестри¾ки там всі милі, 
Як колись було, в дні юпії щасливі? 
Ой, чи тямлять там про мене тут в чужині? 
Ой, чи ждуть мене в гостину у родині? 

ПОЗІР! 

Помагаймо своїм бідним ро­
жнам, бо не знаємо, чи і ми, 
по тепер помагаємо, не буде-
ю потребувати помочі іншим 

Антін Пашук. | 

ПОЗІР! CENTRAL FALLS, R. 
ТОВАРИСТВО 

и. І В А Н А Ф Р А Н К А , 
відділ 93 У. Н. Союза 

в Централ Фале, Р. АЙ. 
уряджу 

В СУБОТУ, 4. ЛИСТОПАДА Ц.Р. 
(SATURDAY,! NOVEMBER 4, 1933) І 
ПІД Ч. 59 ЦЕНТРАЛ УЛ·, | 

Вступ 25 центів, 

, ¾ „ро Д ш У "„ б Гу В сТх > п у ї краг„„ ¡ЛНЕ FIHST WARD REGULAR DEMOCRATIC ORGANIZATION 
місцевих і позамісцевих. 

''а добру забаву ручить 
2 56 Комітет. 

6 6 6 ПЛИН—ПАСТИЛЬКИ-МАСТЬ 
КРОПЛІ ДО НОСА 

здежатЬ простуду в одному дні. Біль¡ 
Голови або невральгію в ЗО мі путах, 
малярію в трох днях. І 

Прекрасний прочншувач І тонік. 
Нлйскорші знані середники. 241 

CORDIALLY INVITES YOU AND YOUR FRIENDS TO ATTEND THE 

"OLD HOME NIGHT CELEBRATION" 
IN HONOR OF ALL THE DEMOCRATIC CANDIDATES 

FRIDAY EVENING, NOVEMBER 3, 1933 
at eight o'clock 

S T . P E T E R ' S H A L L 
York «nd V·n Vor.t Street., Jer·<ry City 

DANCING — RADIO AND VAUDEVILLE ENTERTAINMENT 
WILLIAM J. McGOVERN, Chairman 

ПОДЯКА. 

я . ¡ИЖЧі п:д 
183 в¡д. У. Н. Союза, складаю 
сердечну подяку головному у> 
рядови У. II. Союза. за уділен­
ий мені запомоги з фонду за­
помогового в сумі $35, котрі 
стали мені великою помічю D 
моїй недузі. 

¡ Роман Іванюта, 

І Шікаго, Ілл. 

ПОЗІР! ГАРТФОРД, канн., і 
ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ТОВАРИСТВ 

: уряджує : ::-
УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА МІСТА ГАРТФОРД І ОКОЛИЦІ 

НЯ 5-ГО ЛИСТОПАДА (N0VEMRER) 1933 РОКУ 

СВЯТО УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТИ 
з слідуючою програмою: 

1. В полуднє, год. 12: ЗАУПОКІЙНЕ БОГОСЛУЖЕННЯ по поляглнх ґсроях 
і Молебсн за Волю України в церкві св. Михаїла, 23 Walnut Street. 

2. По по.·ь, год. 3-та СВЯТОЧНЕ ВІЧЕ і КОНЦЕРТ в салі укр.-амер. клюбу 
горожан, 56 Wylly'» Street. 

Головним бесідником буде д-р Л. МИШУГА. 
Громадяни Українці! Останн|іми часами грізні хмари закрили небо-

склін українського народа. Ще не встиг пін вилічитись з ран дикунської 
пацифікації, а вже голодні крони червоні потентати Москви голодом по­
силають у гріб міліони наших братів. Се наслідки рабівничого наїзду во­
рогів українського народа, шо наперекір Вожсм та людським правам 

я пямятяймп ш о К о ж л н й ХОЧЄ стремлять зломити його сили і знищити з лиця землі. Під сю пору налс-
,і памятаймо_, ЩО к о ж д и й ли іс ж н т ь д ¢ ) о б о в я з к у В С Я К О г о щирого Українця піднести за приміром героїв 
ЖИТИ. визвольної боротьби голосний протест неправноіо порабчсння 40-міл. 

українського народа та заявити світопн справедливе жадання Вільної, 
Самостійної Соборної України. — Комітет. 256 

УВАГА! ¡ ^ Н Ю А Р К Д ДО., І ОКОЛИЦЯ! < = ¾ УВАГА! 
СПІЛЬНЕ ВЕЛИКЕ ЛИСТОПАДОВЕ CBRT0 УКРАЇНСЬКОЇ 

ДЕРЖАВНОСТИ В НЮАРКУ, Н. ДЖ. -
ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ ЦЕРКОВНИХ ГРОМАД, ГОРО-

ЖАНСЬКИХ КЛЮБІВ, ВСІХ БРАТСТВ, ТОВАРИСТВ, 
СЕСТРИЦТВ І ВСЬОГО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДА 

В МІСТІ НЮАРКУ, Н. ДЖ. 
: :: уряджується : ¦і : , , 

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ 
0 НЕДІЛЮ, ДНА 5-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1933 РОКУ 

В УКРАЇНСЬКІЙ СІЧОВІЙ ГАЛІ, 
229 SPRINGFIELD AVENUE, NEWARK, N. J. 

Початок в годині 7-мій ввечір. \ 
Сопран сольо п-на Любка Каськів. — Тенор сольо п. П. Яцко. 
Хор Товариства „Боян". Дірігент Т. Каськів. 

Пяно акомпаніямент п-ні Марія Шумейко. 
Святочну промову виголосить д-р Л. Цегельський. 

Початок в годині 7-імй ввечір. Вступ 50 центів. 
Обовязком є українського громадянства взяти численну, 

участь в цім великім народнім святі. — Комітет. 2 5 3 , 5 , 7 

1st Avenue 

лицею білий дім у бльоку 

New York Gity 

ВУДЖЕНІ ШИНКИ 
(ЗАДНІ) 

1 5 ц. ф у н т 
СВІЖІ шинки 

З А Д Н І 

1 4 ц. ф у н т 
СВІЖІ шинки 

(ПЕРЕДНІ) 

1 2 ц .^фунт 
К И Ш К И 

РИЖОВІ або КАШАНІ 

; 1 0 ц. ф у н т ¡ ] 
В У Д Ж Е Н К А 
З Р Е Б Е Р К А М И 

ЦІЛИЙ СТРИП 

1 1 ц. ф у н т 
* П В Б А С А 

(ВУЛЖЕНА СІКАНА) 

2 0 ц. ф у н т 
Т Е | ¦ Д Е Р Л О Й И 

Н > /і * t ' n и и 

1 7 ц. ф у н т 
ПАПРИКОВАНА 

СОЛОНИНА 
1 0 ц. ф у в т 
З тої причини, ЩО HV 

можна на час подати д« 
часопису всіх знижений 
цін на наших мясивах, 
тому просимо звернути 
увагу на ціни І мясйва, 
які є виставлені у вікні. 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ. 

КЛІВЛЕНД, О. 

Славянські кандидати на су-
дейські уряди. 

„Ди Амерікен Космополитен 
Сівік Асошіейшен", до якого 
належать і Українці, за­
твердила таких славянських 
кандидатів на судейські уряди: 
Івана Мігеліча, Юрія С. Тенесі, 
Франка Лавше і Льва Куявсько-

Українці особливо зацікавле­
ні у виборі мейора. Дотепе­
рішній мейор, Pert Т. М¡лєр, 
є добре відомий Українцям як 
щирий їх приятель. Він канди-
дує знову на тон самий уряд. 

О. Е. М. 

НЮ ГЕЙВЕН, КОНН. 

Організаційні збори. 

Дня 29 жовтня відбулися в 
нас організаційні збори в шли 
заснування відділу ОДВУ. Го­
ловував на зборох гр. Я- Швець 
а секретарювали: М. Березиць-
кий і М. Довгий. Головним бе­
сідником був п. Т. Свистун, го­
ловний організатор, котрий 
представив ціль організації, я-
ка працює для відродження У-
країнн і є в тіснім звязку з 
подібною організацією в Ка­
наді й у Ріднім Краю. Рефе­
рент виясняв, що тільки з та­
кими героями як Білас і Дани 
лишин дійдемо до здійснення 
наших державницьких зма-

' гань. 
Зокрема заохочував п. Сви­

стун молодь вступати в члени 
ОДВУ. Він бажав· би бачити 
з тої молоді молодого летуна, 
який перелетів би океан і до­
летів до Києва. 

На подібну тему говорили 
громадяни М. Саламандра ¡ К. 
Марущак. На закінчення від­
співано низку народніх пісень. 
Всі присутні розійшлися з тим, 
що в їхній роботі повинна 
стоятН „Україна понад все". 

М. Довгий, 
М. Березицький, 

І секретарі. 

БОСТОН, МАСС. 

Вс¡ домагаються протесту. 

За почином тов. ім. Дани 
лишнна, від. 23 ОДВУ відбуто 
кілька нарад, у яких взяла у-
часть церковна громада і вс¡ 
національні товариства. 

Ввесь загал заявився за вла­
штування протестаційного по­
ходу. На нарадах буває Амери­
канець Г·двард Соліван, котрий 
щиро помагає тій справі й ста­
рається притягнути до цеї нро-
тестаційної акції; якнайбільше 
Американців, а ~зокрема аме­
риканських ветеранів, Черво­
ний Хрест і т. д. До участи в 
протесті запрошено також Ли­
товців, Німців, Лотишів, Фін 
ців і Чехів. 

В Бостоні ше такого демон­
страційного українського по­
ходу не було. Хоч нема прак­
тики в тій роботі, то думаємо, 
що все випаде добре та що 
дістанемо на промовців стей-
тового сенатора Волша й ґо-
вернора Ілі. 

¦ Ми певні теж, що ї*ї око­
личне українське громадянство 
возьме в демонстранції громад­
ку участь. Це така самозрозу­
міла річ, що нема потреби про 
це розписуватися. Бо про бо-
стонських Українців нема що й 
згадувати. Це їх обовязок, від 
якого не може відмовитися ні 
один Україннець і ні одна У-
Країнка. 

УВАГА! ЕЛІЗАБЕТ, Н. ДЖ., І УВАГА! 

ВЕЛИКЕ ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
ЗАХОДОМ ЗЛУЧЕНИХ ТОВАРИСТВ, БРАТСТВ, СЕСТРИЦТВ 

І ПАРОХІЇ В ЕЛІЗАБЕТ, Н. ДЖ. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 5-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1933 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 

214-216 FULTON STREET, ELIZABETH^ N. J. 
Початок в годині 5-тій по полуднії. — Вступ 25 центів. 

Співати .буде хор Тов. Боян під дір. М. Ядлввського. —·, 
Святочну промову виголосить д-р Л. Цегельський. — На 
торжественну Службу Божу і Панахиду за поляглнх героїв 
мають явитись члени всіх організацій з прапорами і відзна­
ками точно в годині ІО-тій рано в церкві св. Володимира. 

Проситься всіх громадян до численної \·части. 
2 5-1,6 Комітет^ 

Н. Давискиба. -

вникай негайно і> осоред< 

'завжди тримайте «дон 
й>· Пейи-Екопел·ра і 
його вгапровмочно, *к ТІЛЬКИ ПО-
чу«тс депебудь біль. У »оіх аптн-
ках-35 і 70 цит. Лиш» правдивий 
на« торговельну карку Якір. 

P A I N - E X P E L L E R 

УВАГА! Ш = · AUBURN, N. Y„ I \~Ш УВАГА! 
С В Я Т О У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Д Е Р Ж А В Н О С Т И 

УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА В АВБУРН, Н. й. 

цг.г В Е Л И К И М К О Н Ц Е Р Т О М · ¾ ф 
: ::- : який уряджує :— : 

ПАРОХІЯ в злущ ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ БРАТСТ|В, 
СЕСТРИЦТВ 1 ТОВАРИСТВ \ 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 5-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) ШЗ\РОКУ 
В СІЧОВІЙ ГАЛИ HA WASHINGTON STREET, AUBURN, Г 

Початок в годині 7.30 ввечір. — Вступ за добровільними 
Дохід призначений на сіарокраеві ціли. Хорові продукції 

мішнаий хор Тон. Боян. Дірігент п. С. Грабар. 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ З БАЙОН, Н, ДЖ., 
® ¯ · СВЯТО УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТИ 

К—О—Н—Ц—Е—Р—Т—О- М 

Л И С Т О П А Д О В Е - С В Я Т О 
0 НЕДІЛЮ, ДНП 5-ГО ЛИСТОПАДА (N0VEM0ER) 1933 РОКУ 

В ГАЛИ LABOR LYCEUM, 72 W. 25th STREET, BAYONNE, N. J¦ 
Початок в годині 7-мій ввечір. Вступ 75 і 50 центів. 

Програма Свята складається з двох частей: 
1. В церкві зараз по Сл. Божій відправиться панахида за поляглнх укра­

їнських Героїв і скажеться принагідна промова. 
2. В другу часть програми входять: Хор Боян і хор діточнй української 

школи з піснями 1 дсклямаціямн. Сольо відспіває наш славний артист 
ІгнатІЙ Палажій. Пяно акомпаніямент виконає панна Марія Кушнір, а 
д¡рііснтом хорів п. Василь Мельннчук. — Святочну промову виголосигь 
в українській і англійській мові п. Стефан Шумейко. 256 

Проситься всіх Українців доок<і.тични.\ і м;сцеі:и\ в цім Святі взяти 
як найчисленн¡шу .\часи>. — Святочний Комітет. 

ПОЗІР! ^ ' П А С А Й К Д Д Ж . , ! ПОЗІР! 
СВЯТО ГЕРОЇВ (ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО) 

: :: '•: влаштовує : :: : 
ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ 

(ОДВУ), відділ 18 ім. Ю. Головінського 
ПРИ СПІВУЧАСТИ УКРАЇНСЬКИХ НАЦ. ГРОМАД І ТОВАРИСТВ 

Б НЕДІЛЮ, ДНЯ 5-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1933 РОКУ 
і В ГАЛИ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ, 212 PRESIDENT ST., PASSAIC, N. J. 
Початок 7.30 точно. Вступ 40 цнт., діти 10 цнт. 

Панахида за Героїв відправиться в обох церквах зараз по Сл. Божій. 
. . · В програму входять: Хор ім. Лисенка,.школа прн Укр. Прав. Громад¡ з 
пісними і :и·к. їм··:, ¦ііінми, о ·ліс: і¡: її. Лій\. Шипи., п.жи.< І ірчішм, п. И. Дму· 
хетський, панни И і І·. І·<млі.іьп.кі, її. С. І:.ми<.міч, її. М. Роздзябик, 
деклямація: п.мш.¡ Лина П.'ііець. Дірі| єні хорів о. С. Мусійчук. — Пяно 
акомпаніямент панни: Іриси .М\сіі.іук і Марія Хомяк. — Святочну промо­
ву виголосить п. Дмитро Галнчнн, іол. рек. секр. У. Н. Союза. 

Шановні Громадяни! Присвячується цей вечір пошані до наших Героїв 
в часі иіпіі.·льн·.ї боротьби і ні \ , ню дальше боряіься та кладуть свої 
буйні голови на жсрівснник Соборіюсти, Самосііііносіи і Волі України. 

250,6 Управа ОДВУ. 

УВАГА! УКРАЇНЦІ З ФІЛАДЕЛФІЇІ ОКОЛИЦІ!' УВАГА! 
СТАРАННЯМ ЗЛУЧЕНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ м. ФІЛАДЕЛФІЇ 

І ВСІХ ФІЛАДЕЛФІЙСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 

СВЯТО УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТИ 
програму до якого влаштовує 

ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ 
Відділ 12 і СТРІЛЕЦЬКИЙ ГУРТОК ч. 1 

В програму· входять хорові пісні Українського Хору ім. О. Кошиця, со­
льові- пісні пані А. Мельник, та небувала в Філаделф¡ї інсііенііаііія — 
„ВЕЛИКИЙ ДЕНЬ" Р. КупчииськогоГ в якій виступають Українські Січові 
Стрільці, українські жовніри австрійської армії і українські салдати мо­
сковської армії і Святочна Промова. До програми рівнож запрошено 

Хор. „Боян". 
Українці! Традиція нашої Державности не CM¡«: заірач\в.пнси. Нашим 

обовязком є сіаранно плекані її, аж доки .чи·>на не відродимо їі. Тому 15 
літ, як повстала наша Держана на Західних Землях України Віддаймо*-
честь тим І'сроям, що причинились до її повстання. Зробім це Свито Дер­
жавности великою народньою ман¡фссіацієк) у Філаделф¡ї! 

Свято розпічнеться в годині 6-тій ввечір 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 5-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1933 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІЙ ГАЛІ, 849 Н. ФРЕНКЛІН ВУЛ. 

З цього приводу будуть продаватись гузики з портретом полк. Д, Ві-
товського по 25 ц. Дохід піде на визвольну боротьбу і Інвалідів Укр їн-
ської Армії. — Управа ОДВУ. 2 5 1.6 

УВАГА! УКРАЇНЦІ МІСТА АЛЕНТАВН, ПА., ГОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Заходом ОДВУ відділу 23; Укр. Прав. Громади; Тов. св. Арх. 
Михаїла, від. 147 У. Н. С; Сестр. Неп. Зач. Пр. Д. Марії, від. 
151 У. Н. С; Бр. Провидіння Неп. Зач. Пр. Д. Марії, від. 17, 
Укр. Амер. Гор. Клюбу; Спів. Тов. ім. Лисенка; Союза Укра­

їнок, в¡д. 40; Сестр. Серця Христ.; Молодечого Клюбу 

ї ж Ш Ш А Д І Е ¾ Т О 
получениЙ з ВЕЛИЧАВИМ КОНЦЕРТОМ 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 5-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1933 РОКУ 
В ГАЛИ УКРАЇНСЬКО! ГРОМАДИ, 

803 NORTH FRONT STREET, ALLENTOWN, PA. 
Поч. точно в год. 7. ввеч. — Вступ за добровільними датками. 

В концертну програму входять: Хор мішаний ім. Лисенка! Хор муж. 
ОДВУ, Хор шкільних дітей, дуети, соля і деклямації під управою учителя 
Дай. Стецика. — Вступне слово виголосить Впр. о. Середа. — Святочну 
промову виголосить Впр. о. д-р Клодницький. — Також будуть інші бе­
сідники по англійськії. 

На торжественну СЛУЖБУ БОЖУ і ПАНАХИДУ за поляглнх Героїв 
мають явитись члени всіх організацій точно в годині 10-тій рано. 

Проситься всіх Громадян як місцевих так і ч околиці ло численної 
участи. — Комітет. 



СВОБОДА, ГШТ«ЙІЦЯ, 3-го ЛИСТОПАДА 1933. 

У В А Г А ! НЮ Й О Р К І О К О Л И Ц Я ' У В А Г А ! 
КОМІТЕТ СЕЛА РОЗНОШИНЦІ, ПОВІТ ЗБАРАЖ 

ІШ¯ІПІЕ¡Ш 
В СУБОТУ, 4-ГО ЛИСТОПАДА (NOVEMBER) 1933 РОКУ 

В M A N H A T T A N L Y C E U M 
УКРАЇНСЬКІЛ\ РОБ. ДОМІ, 

66-68 East 4th Street, New York, N. Ґ. 
Початок в годині 6-тІй ввечір. — - Вступ 40 центів. 

Першорядна музика. 
Ввесь дохід з балк> і вечеринкн призначений на будову 

Українського Народного Дому в Розношинцях, повіт Зба­
раж. 256 

ПЕРШИЙ РАЗ В БРОНКС! - BRONX UKRAINIAN CLUB 
ДЛЯ УКР.-АМЕР. МОЛОДІЖИ 1 СТАРШИХ 

HAL LOW EE N ІГА N С Е 
В СУБОТУ, ДНЯ 4-ГО ЛИСТОПАДА 1033 РОКУ 

(SATURDAY, NOVEMBER 4, 1933) 

Й З Г . В УКРАЇНСЬКІЙ НАРОДНІЙ ГАЛИ <¾fc 
1274 HOE AVE. & FREEMAN ST., BRONX, N. Y. 

Початок від год. 7.30 ввечір. — - Вступ 25 центів. 
Обовязком е Українських Родин в Бронкс взяти числен­

ну участь в забаві українсько-американської молодіжи. 256 

П Р О Ц Е С З А ВБИВСТВО Г О Л У В К А 
(За краевою українською пресою). 

· · . ., . 00) 
Партійний суд. (ховський. Прок.: Таж була 

Прокуратор: Чи Вас судив призначена вам нагода і том*у 
суд УВО в Празі за Сеника в¦слід було піти туди." 
1929 р. і як цс ви виясните?! ' ·*І , * 
Якжеж не-члена судили?! От- " Р º Н а п а д и Н е Х 0 Т І В З н а т * 
же ви були членом?! Бар.: Ні¡ ' Прок.-: Ви знали від Гнатова 
Мене не судили, лише Антона П Р ° напади? Бар.: Я не хотів 
Стефанишина за його П О Ї З Д К У п Р о те нічого знати. Прок.: Вн 
до большевиків по вибуховий позичили револьвер, а чи зйа-
матеріял; а я був лише свгд- л и навіщо? Бар.: Ні! Прок. 
ком. Прок.: Отже що хвилини Алеж Гнатів сказав вам, що 
зміняєте зізнання, з обвинува- потребує. Бар.: не відповідає 
ченого робитеся свідком. Бар.: Прок·: А розмовляли про на· 
Вєнц осондзілі м є н . . . Прок.: па¾ 'на почту в Трускавіїі? 
Отже знову вас осудили — а Бар.: не відповідає. Прок.: Таж 
ви були свідок? Бар.: Стефа- У слідстві ви зізнали виразно,-
нншина осудили, а з ним і м е · ¦ т о підозрівали, що револьвер 
не „за сгплку". Прок.: На яку.йде на „роботу". Бар.: Це були 
кару? Бар.: *За кару не було щирі здогади. Прок.: А чи ви 
згадки. Лише „осудили". Про-,були щирі в цій справі з Че-
куратор: А в 1931 р. — ви зно- ховським? Бар.: Так! Прок·: 
ву поїхали до тих самих лю- А чи ви сказали, що бевольвер 
дей? Бар. не відповідає. Прок;: маєте від Березинського? Бар.: 
Промовтеж! Бар.: Я з ніким Ні! Я вважав це дрібницею. Я 
не стрічався, лише зі щури· лише завважив, що маю ре-
ном. Прок.: І тому вн знищи-.вольвер. Прок.: Ну! То така 
ли пашпорт! А вн думали, що ваша, щирість. Бар.: Я повинен 
ті „підозріння'' не прийшли був сказати! Отже Мабу·ть і 
до к р а ю ? . . . І вн далі контак- сказав. Далі я сказав, що р¢·· 

І ¡ 

ДО ВСІХ НАШИХ ГРОМАДЯН В АМЕРИЦІ. 
Хто бажає купити або продати ґрунт у старім 

краю, виробити контракт купна або продажі, акт да­
ровизни, повновласть, взагалі акти иотаріяльні, стяг-
ьути довг, гроші чи спадок з краю, чи з якої іншої 
частини світа ,виорати горожанські папери, вишукати 
назву корабля, котрим прибув д о Америки, спрова­
дити рідню або к о г о с ь чи т о з рідні чи зі знайомих 
на стало чи на відвідини д о Америки, хай удасться 
перше по совісні інформації до Українського Нота-
ріяльного Бюра особисто або листовно на адресу: 

FOREIGN SERVICE BUREAU, 
512 SOCIETY FOR SAV. BLC, CLEVELAND, OHIO. 

Tel.: MAIN 5720. 
Адвокат О. E. Малицький, директор. 

ЗІЛЛЯ МІЛЛЕРТОН ЗНАМЕНИТЕ СРЕДСТВО ДЛЯ ХОРИХ! 

МАРТЯ МУХА, 
108 Lowell St., q»rteret, N. 

ВИЗДОРОВЛСННЯ, ЗАЇК 
ВІН УЖИВАЗ ЙОГО ЧЕРЕЗ ЯКИЙСЬ ЧАС' 1 

ПОЧУВСЯ ЛІТНЕ, ЩО ВКОРОТПІ ПОВЕРНУВ 

!ДЧАС МОГО ПОБУТУ В НЮАРКУ ЯК ДЕЛЕ-
НА КОНВЕНЦІЮ У. Н, СОЮЗА, Я БУВ ОСО-

ТОР| ^ МІ.ІЛГРТОНУ І БАЧИВ, ні, 

ІЛІЯ^¿Ж¾ОДЗЯН, 
2308 Fifth Ave.. Pittsburgh, P«. 

ЧШНЯ .здоровля. я СЛРАК-

І потрібне' -
ІИР БУТЯ J КОЖДІЙ ХАТ ко¡кдо 

Б. ГРЄЧКІВСЬКА, 
3455 We>t 94 St., Cleveland, Ohio. 

ПЕТРО ЛУКІВ. і 
2329 Superior St., Chicago, 111. ! 

ЗНИЖЕНІ ЦІНИ: 3 пачки — 2.50 долари; 2 пачки — І дол. 75 ціп. 
Ссмллі висилаємо безплатно. — Адреса: ¡ 

J . S. M I L L E R , INC., 62 BEACON ST., NEWARK, N. J . 

туєтеся зі Сайкевичем, Гнато-
вом, Коссаком і ,т. д., отже з 
проводом? Бар і Зустрічатися 
може кожний. Прок.: а' *МІЖ 
довіря Коссака?! А поясніть 
нам! Ви писали до ком. Чехов-
ського заклеєні листи чн карт­
ки? Бар.: Писав леДви один 
раз картку. Прок : Вашим по­
черком письма? Бар.: Трошеч­
ки зміненим. Прок. : А коли ви 
були в каварні Шт¡цера остан­
ній раз? Бар.: Місяць перед 
убивством ком. Чеховського. 

Чи знали про звязки з полі­
цією. 

Прок.: А чи інші члени не 
знали про ваші зустріч¡ в 
Штіцера? Бар.: Може й знали, 
бо слідили мене пок. Бере-
зннський і Габрусевичівна. 
Прок : А Березинський був 
визначним членом УВО? Бар.: 
Так! Бо добре переломною за­
конспірувався. Прок.: 'А Бере 
зинський знав про ваші „підо­
зріння"? Бар . : Мабуть не знав, 
бо контактувався зі мною. 
Прок.: А чи не є це доказ, що 
ви були В сердечніших взає­
минах з УВО, як з поліцією? 
Виж дісталц від Оґродніка ре­
вольвер і про це повідомляєте 
ком. Чеховського, який навіть 
не оглядає та боїться доторк­
нутись, хоч ви мали ного в 
течці. Це було вже аж 29. ли­
стопада 1931 р. Деж це було? 
Бар.: У Штіцера. Прок.: А ко-
лиж ви виділися з городським 
старостою Ґалясом? У серпні 1 
п вересні. - - То чомуж вн нс 
·*вернулися до Ґаляса? Бар.: 
Иомуж це ' говорив ком. Че-

вольвер позичив „Криськови 
Прок.: А чомуж вн не говори 
ли Ґалясови за револьвер? 
Бар.: Бо я тоді нічого Не здо­
гадувався. Прок.'. Вн пізнали 
Гнатова «а мості — а чи бачи­
ли його в 1929 p.? Бар.: Він 
приїхав на суд у справі нападу 
на почту в Східниці. Прок.: 
Ви були в Дрогобичі. Чи тоді 
брали участь у громадському 
житті? Чи не брали ви участи 
в справі допомоги безробіт­
ним? Бар.: Ні! Прок.: А о .Са-
пруна не знаєте, якому ви на­
писали „хрунь"? Бар.: Так — 
приватно! За дружину! 

У перехресному вогні питань 
оборонців. 

Обор, д-р Шурлей: Ви ска­
зали, що відчуваєте ненависть 
до УВО! Завіщо? Бар.: Бо че­
рез них стратив я кілька ро­
ків. Д-р Шурлей: Вас викинули 
з УВО? Яким актом? Бар.: Не 
було ніякого акту, лише | О ­
слаблення контакту. Д-р Шур­
лей: Алеж що іншого ослаб­
лення („розлюзн¾ння"), а що 
інше викинення. Бар.: Я дові­
дався припадково від 3. Кни­
ша підчас свого побуту в Пра­
зі в 1929 р. Д-р Шурлей: А як­
жеж це було зі судом? Бар.: 
Мене переслухали і Видали за­
очний присуд. Д - р Шурлей: А 
чи про присуд повідомляється 
членів? Бар·: Так! Обор.: А як­
жеж була можлива така сер­
дечна звязь зі „шпіонами" 
ОУН? Аджеж Сайксвич по 
приїзді до краю йде просто до 
час! Бар.: Він прийшов, нару-
піуючи приказ ОУН. Обор.: 

Отже і Коссак вам не вірив? 
Бар·: Ні! Це була опозиція. 
Обор.: Чн та опозиція ·була 
"поза обсягом ОУН? /Бар.: 
Формально співпрацювала, але 
фактично ні. Обор.: А якіж на 
це факти? Бар.: Терор, на я-
кин>не годилась команда ОУН. 
Обор·: А якже >ви знаєте, що 
була заборона? Бар.: Від Кбс·< 
сака. Обор.: Чи· в. розмові' і 
ради. Іваховом в арешті ви 
згадували-йому, що'ви є кон­
фідент? Бар.: Так! ·Обор.: Як­
жеж це було зі заявою Гнато­
ва вашій дружині? Бар. не м о ­
же вияснити, 

Ш У В А Н Н Я Р Е Д А Ф 
Бофало, Н. й. — Витинки з 

американської газети про стат­
тю польського журналіста Смо·' 
гожевського ми одержали. До 
завваги додамо, що „Свобода 
не може реагувати на всю поль-¦ 
ську пропаганду, бо це є не­
можливе до виконання. Але Н£ 
те друкується в нашім орган 
стільки матеріялу і на те вида­
ється книжку про польську 
„пацифікацію", щоби наші У· 
країнці по таких місцевостях 
як Бофало, коли зявиться та· 

стаття як от Смоґожев· 
Обор, д-р І. Роґуцький: Ви. ського, самі відповідали. Мож· 

дали револьвер Л. Криськови'на це зробити в листах до ре-
несвідомо, нс знаючи, до чого'лакції американського часогіи 
він може бути призначений. А¡су, в голосах читачів. А є вже 
пощож ви мельдували Чехов-|Сере*д нашої іміграції дорослі 

молоді сили, що покінчили ви­
сокі школи і можуть старшій 
генерації допомогти в опроки· 
ду*ванйю польських брехонь чн 
їхніх· політичних фантазій. 

Віршописці. — Замало доб· 

ському, коли це така певніша 
річ? Бар.: Бо я так сердечно 
жив з ком. Чеховським, що 
говорив йому про все. Д-р Ро­
ґуцький: Чи ви були з ком. 
Чеховським сердечні так аж 
до кінця? Бар.: При кінці ні, рої вол¡, щирости і патріотич-
бо він обі<цяв, що допоможе'ного ·запалу, щоби написати| 
мені здобути посаду, а заки я гарну поезію. Треба ще й по· 
дістану посаду, буде платити етичного таланту, доброго 
по 200 зл. місячно,'а опісля ні з н а н я M O W * ' знання тих вимог, 
до осягнення посади не допо- як¡ ставиться до поезії. А ко-. 
міг та належні мені гроші пе· ли того нема, то краще пи 
рестав виплачувати, так, що я ·еатк.прозою.. . : • „ - . , 
не мав з чого жити. Я на таку ^ і ¯ 
поведінку ком. Чеховського І В І Д О З В А 
жалувався ком. ' Білевичеви. . , - , 
Також, ком. Чеховськнй казав Л " УКРАїНІдТВ ЗІ СТАНИСЛА-| 

підписувати квіти „ін,' ВІВІЦЙНЙ. 
блянко", щоби опісля вставля-f Адвокат д-р Микола Бих зі 
ти вищі суми. Д-р Роґуцький: Станиславова пише таке: 
А ви про це жалувалися щой· ' »Тут у Станиславов¡ є „СЕ-
но по смерти ком. Чеховсько- ЛЯНСЬкА БУРСА", котра у-

Бар·: Ні, ще на два місяці Держу¾ 50 бідних селянських 
перед смертю ком. Чеховсько- Дітей. Я є головою того това-
го. Д-р Роґуцький: А хто вам риства і в¡д рана до вечера 
дав гроші до Праги, як ви їха- болить мене голова, де би роз-
-и на з'їзд ОУН? Бар.: Гроші Добути трохи грошей на про-
на поїздку до Праги дав ради, кормлення і удержання тої бід-
Івахів. Д-р Роґуцький: Якщо н о т и · М о ж е знаєте кого зі Сте­

ком. Чехоа- ниславівщини, то подайте ме­
ні його адресу; може бн він 
занявся збіркою на ту „Селян­

ському, що група Гнатова на-
(Кінець буде) л ську Бурсу". 

Думаю, що знайдуться чесні 
громадяни, які відозвуться на 
цей короткий, але ясний за­
клик. Хто розуміє вагу цеї по­
мочі, нехай скомунікується ли­
стовно чи усно зі мною, а ми' 

Новий лік Маґентон — дає подиву разО&і порадимось, як повести 

С К Р І П Л Ю Є 
І Р Е Г У Л Ю Є Ж О Л У Д О К . 

поправляє апетит, скріплює Нерви,! Yakfierri K¡ey, 
приверта·є сон, словом, ділае іїа п¡· · · 7 lO · v_^ 56- 'S t : , Brooklyn, N: Y. 
лий організм, усуваючи спричиняю- «½в^иц½и^вав¿вввнав^вмштт 
ч\· недуги отрую. Магентон є ліком ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ " ^ " ^ · ^ · » » ^ · ^ · ^ » » » » 
для всіх, то є: мужчин, жоїіщни і лі- ПОСИЛАЙТЕ „СВОБОДУ" НА 
тей. Памятайте. що є два роли Ма- · - • , „ " . . . " 
гентону — в порошку 50 цнт. за п\·ш· І УКРАЇНСЬКІ СЕЛА. 

¦ £ u £ ¿ { ¾ ^ ¾ ' н е ¿ г ^ ^ иГе Прочитавши „Свободу-, не 
есгодия замовте Магентон ¡ зачніть Марнуйте її, не викидайте, а 
заживати. Самі переконаєтеся, ідо _ . _ · · . _ 
ЛІПШОЇ Мсднцнни-Тоніку нс знайдете вишліть нашим селянам на Sa­
l> світ¡· 2 2 6 - карпатській Україні, бо вони 

Письма ¡ замовлення адресуйте так: в а с цього просять. Пишіть до 
G R A M E R C Y C H E M I C A L C O . , редакції „Свободи", а ми в а м 

'¤с¿, |подамо село й ч и т а л ь н ю , куди 
204 Е. 18th ST., NEW YORK, N. Y. буДЄТЄ ВЙСИЛаТИ. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
ДО ВИНАЙМУ МЕШКАННЯ 

по 4 кімнати. Модерн¡ уліппіем 
ня. Рент $ 1 7 . 0 0 ¡ $ І 8 0() 
місяць: Голоснтися п а адр,' 
СУ'· 255 ¾ 
З Ї9 VORk ST., JERSEY СТІГ, N. j . 

ФАРМИ, ДОМИ І БИЗНЕСА 
на продаж і виміну. Дуже дешев¡ 
Колись коштували по $4000 ¡ ssoon 

! 5 ^ 1 н 1 " º * « е «Упити за $15(>0аб,; 
S4000. Пересилаємо гроші до¡«раю 
шифкарти на всі лінії і полагоджу' 

І Р Л Я С П Р А В И · ^ ¾ 
АНТІН ПАШУК. 

322 N. 8th St., . Philadelphia ,Р , . 

ҐЛЗИ ЖОЛУДКА 
уже неприємна річ для нашої (> 
н.ізму. ІМіі,відкрили в Европі p·.. 
у, котра помагає, коли Н.ші 

док интворюе забагато газів. 
Купіть пачк\ н спи. її',.-,,u·, а m н·ч· 

нам вдячні. Пришліть нам 60 ц.,".'і : , и і 

вишлемо Вам цеї о коріння, АГН,' '> 
пачки 3 $ Доляра. ¶ 5 о 

EUROPEAN HERB CO.," 
151 AVENUE A, NEW YORK. N. v. 

Д-р МИХАЙЛО ЯНКОВИЧ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРУРГ. 

Урядові години: 
Від І·З пополудні і від 6-8 ввечір 

В ііедїл¡ після умови. 236 
29'Mortoti Street, Newark, N̂  J. 

Телефон: Market 3-4818 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г і А К У Ш Е Р 

1S3 AVENUE В, 
NEW YORK, N. Y. 

(межи 9. і 10. ул.) 
Tel. ALGONQUIN 4-8625. 

Д-Р ЕВГЕНІЯ КОШИК І 
УКРАЇНСЬКО-РУСЬКА І 

Д Е Н Т И С Т К А 5 
Room 17 We¡Uenkom BIdg. t 

. 8; South Маці St.. X 
W i lkes b a r r e , pa. I 

Витягає?: й направляє зуби без · 
болю. Також робить нові зуби. 5 

Має двацятьл¡іню практику. · 
Іак<>іі; має другий офіс під' '¡ · 

618 FELLOWS AVENUE, 5 
BRESLAU, РА. І 

СВІЙ ДО СВОГО! І 
"243-'8- · ШНИ ПРИСТУПНІ! і 

У к д і і і р і 
'\\\\\\\\¶ НА 1934 РІК 

ВЖЕ ВИЙШЛИ З ДРУКУ. 
Маємо на складі 50,000 р¡жіи>Р'·.·¡. 

них Стінних Калєндар¡г. н.· ІУ ' 
Календарі як: „Ha¤gar., Wall, Pock<-ti. 
De Luxe ¡ Cut Out»". Чудові краєви­
ди, релігійні, діти, дівчата у ріжних 
позах і рі>ки·>| величини. 

Шторннкам. гросерням і бучерам, 

С Т Р А Ш Н И Й Т А Р З А Н . (84) 

Як Мосар виносив Джейну з 
Заказаного Городу, вона боро- / 
лася завзято, поки він не звя-
зав її· та.не закнеблював уста. 
Прийшовши на збірну точку 
своїх товаришів, Мосар був ра­
дий, що міг її віддати в опіку 
двом сильним воякам. Г>удучи 
певним, Що Местпнкн вбитого 
короля стануть скоро його* 
глядати, він тепер швидко зі­
йшов з горбів, на яких стояи 
Алюр. На його щастя, йому 
вдалося безпечно дійти до 
Джадбенлтола. 

Тут, на ь'р«ш великого озе­
ра, стояла ціла фльота його 
сильних лодок, видовбаних із 
пнів дерев. В, одну з тих ЛО­
ДОК вояки, на зіїак, Даний ва­
тажком, укинули бранку. „Кра-
савнце," сказав Мосар, „будь-"-
мо приятелями, то я тебе 1 не 
скривджу. Переконаєшся, що 
Мосар добрий пан, як ти бу­
деш ! виконувати його волю". 
Щоби зробити на неї добре 
вражіння, він зняв з її уст пе-
ревязку та шнури з її рук, зна­
ючи добре, що вона не Втече. 

Під удар сотки весел) фльо-
га поплила вперед. Цілий' день 
вони посувалися· через вюч¡ся 
ріки та через озера долиііою 
Джадбенота. В останній, лодці 
Мосар, якому вже обридло 
старатися приєднувати собі дів­
чин¿', присів на дні лодки, о-
бернений плечима до неї, та 
пробував заснути. Так вони по­
сувалися сереА зелені берегів 
малої ріки. 

Нарешті їх фльота лодок 
прибула на другу воду^ котрої 
темні береги виглядали в мі­
сячнім світлі дуже далекими. 
Увесь той час б¶ла бранка си­
діла в задній частині лодкй, 
яка несла її до невідомого, мі­
сця. Уже місяці минули, відко­
ли вона стала бранкою напе-

іред одної звірюки в людській 
подоб¡, а потї¾¾ другої. ІДо 
вона враТуВалася .без інкоди, 
це вона прип¦исувала тільки 
ласці чуйного Божого Прови­
діння. 

зниженій ціні. 
За попсрелішм пал 

о Вам.25 Стіш 
Хто КУПІ 

котрий І\ 
н<ас особисто на понижчс нодаіі\ 
дрсс'у¡' 

Нюйорські і околичні бнзнссмі 
'іапиµі¡іь до нас иост-картк\. а 
ііршіс.іемо ссмнлі календарні Л" І 
uionf ·б|ізнесу. 

іілп приватних родин продаємо 
лепдарі ;> у,\ до.nip,!, плин за 
з иересіілконі. 

Внсіілаемо іакож календар¡ л» С 
рою Країн сік·ни!.її.:і·і ..:¡.;к.т..:·: 

Ласкаві замовлення й· ч ¡: мі. 
адресу: 2 

UKRAINIAN BAZAAR, 
170 Е. 4th ST., NEW YORK, N. 

(Bet. l i t and Ave. A.), 
Telephone: ORehard 4-6170. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

ЗЛНЙМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
129 E. ;7th STREET, 
NEW YORK CITY 

Tel: Orchard 4-2568 

СПІВАНИК ¾ 
для дітей дошкільного та 
шкільного віку на один, 
де· І т¢и голоси. Видання 
Рідної Школи. Зладив 
Михайло ГайЬоронський-

ЦІна 35 центів. 
*SVOBODA" 

·I·N GRAND ST., ·Oo Г. Q. BOX 946, 


